
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA 
 3ª - Fase Preparatória da Coleta de Dados

Aos 14 dias do mês de Julho de 2010, às 14:30 horas, no(a) Câmara Municipal, Município CURVELO, Estado MG, foi realizada a 1ª Reunião Extraordinária
da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Senhor(a) Edson Rodrigues de Oliveira, representante do IBGE, com a
presença dos seguintes membros:

Ernestino Rodrigues Alves - Jornal "O Regional"
Henrique Duarte Gutfraind - Camara Municipal
João Alves da Fonseca - Prefeitura Municipal de Curvelo
José Maria Penna Silva - Prefeitura Municipal
Miliane Dênia dos Passos - Prefeitura Municipal
Rogerio de Lima Gonçalves - Jornal Voz do Sertão

O(A) senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a Reunião Extraordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA,
do Município de CURVELO e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à(s)/ao(s):

Agentes censitários contratados para a realização do Censo Demográfico 2010 em Curvelo. O ACM Paulo Henrique Gonçalves Olavo e os ACS Mariana
Nunes Fernandes, Vanessa Viegas Passos, Amanda Suely de Oliveira, Frederico da Silva Lacerda, Adriane Gonçalves, Lúcia Soares de Souza e Camila
Figueiredo Trindade Silva foram apresentados aos membros da CMGE que estavam presentes.
Foi entregue aos membros da CMGE o folder da BT e explicado o processo de atualização pelo qual a malha territorial do município foi atualizada. O
presidente da comissão definiu setor censitário e informou aos presentes como ficou a divisão final dos setores no município de Curvelo. Questionado pelos
presentes sobre divisão de bairros, o Presidente esclareceu que a divisão do IBGE é baseada na legislação municipal vigente e que até a presente data não
há Lei de Bairros ou similar no município de Curvelo. O Presidente também informou sobre os aglomerados que foram isolados em setor e esclareceu que
será possível a divulgação da população por setor do aglomerado.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas
na Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos pendentes:
O Presidente informou sobre a realização do PSS do Recenseador, a quantidade de inscritos, a quantidade de vagas e agradeceu a colaboração da
comissão na divulgação do PSS. Aproveitando comentou sobre a realização do treinamento dos recenseadores e da data de início do Censo 2010.
O Presidente agradeceu a colaboração de Maria Margareth e da Prefeitura na cessão do móvel onde se localiza o Posto de Coleta e expôs o que está
faltando para que o Posto funcione com sua total eficiência(algumas mesas, cadeiras, telefone, internet).
O Prefeito pediu a Maria Margareth que providenciasse o que fosse necessário.
O Presidente apresentou as características da Pré-Coleta, mencionando que era o registro de todas as unidades existentes na área urbana do município e de
sua classificação como residencial e não-residencial. E que também foram analisadas algumas características da urbanização(passeio, rampa para
cadeirante, iluminação pública, esgoto, arborização, etc).

Foram as seguintes sugestões apresentadas:
O Sr Henrique sugeriu que fosse avisado nas escolas dos bairros da presença do recenseador naqueles setores, como forma de divulgação. 

Soluções dadas / Decisões tomadas:
Nesse momento o Presidente da CMGE informou sobre o projeto Vamos Contar, seus objetivos e sua metodologia de divulgação do Censo 2010
principalmente nas áreas onde as escolas são a principal fonte de informações. 

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Sim. Resumo dos compromissos assumidos:
O Presidente da CMGE questionou o Prefeito Sr José Maria sobre o apoio que poderia ser dado aos recenseadores na etapa da Coleta do Censo 2010,
principalmente no que se refere ao transportes dos recenseadores na Zona Rural.
O Sr Prefeito pediu que entrássemos em contato com a Sra Secretária Margareth e que ela nos auxiliasse em tudo o que fosse possível.

Outros assuntos:
O Sr Prefeito questionou sobre onde os estudantes que possuem pais morando em Curvelo seriam recenseados. O Presidente da CMGE leu a parte do
Manual do Recenseador que se trata dessas questões e deixou claro o critério adotado pelo IBGE nessas situações. 
Finalizando a reunião o Presidente do IBGE agradeceu a presença e colaboração de todos os presentes e informou que iria entrar em contato com a Sra
Maria Margareth posteriormente.

Recomendações ao representante do IBGE:
O Sr Prefeito questionou sobre onde os estudantes que possuem pais morando em Curvelo seriam recenseados. O Presidente da CMGE leu a parte do
Manual do Recenseador que se trata dessas questões e deixou claro o critério adotado pelo IBGE nessas situações. 
Finalizando a reunião o Presidente do IBGE agradeceu a presença e colaboração de todos os presentes e informou que iria entrar em contato com a Sra
Maria Margareth posteriormente.



Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:

Participantes do IBGE:
Além do Presidente da CMGE e do ACM e ACS já citados, também participou da reunião o chefe da agência do IBGE em Curvelo, Caio Antônio Viana Fróis. 

A próxima Reunião Ordinária será marcada oportunamente e, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será
assinada pelos membros presentes na reunião.


